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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000146/2013 

al Consiglio 
Articolo 115 del regolamento 

Krzysztof Lisek, Inese Vaidere 
a nome del gruppo PPE 

Oggetto: Attività illegali della Russia lungo la linea d'occupazione in Georgia 

Negli ultimi mesi, l'installazione di ostacoli artificiali lungo la linea d’occupazione nelle regioni 
georgiane dell'Abkhazia e di Tskhinvali, in Ossezia del Sud, si è intensificata, divenendo 
estremamente aggressiva. Dal 17 settembre 2013, le forze d’occupazione russe hanno ripreso la 
costruzione di recinzioni di filo spinato e fossati lungo la linea d’occupazione nella regione di 
Tskhinvali, in particolare nei villaggi di Ditsi e Dvani, nel distretto di Gori, e Dvani, nel distretto di Kareli, 
come anche lungo la linea d’occupazione nella regione georgiana dell’Abkhazia. La zona dei territori 
occupati è stata estesa di diverse centinaia di metri a scapito del territorio sotto controllo georgiano. 
Dette attività violano l'integrità territoriale della Georgia, minando notevolmente la stabilità e la 
sicurezza di queste regioni e creando notevoli difficoltà per i residenti di entrambi i lati delle linee 
d’occupazione. La libertà di circolazione dei cittadini è completamente limitata in quanto le loro case e 
coltivazioni sono divise dalle recinzioni di filo spinato e il loro accesso ai terreni agricoli, alle scuole, ai 
servizi medici di emergenza, ai cimiteri, agli impianti di irrigazione e ai sistemi di approvvigionamento 
idrico è bloccato. I cittadini non hanno né il diritto all’istruzione nella loro lingua materna, né di 
partecipare alle elezioni e i loro altri diritti politici, economici, culturali e sociali sono limitati. I cittadini 
dei territori interessati sono costretti a lasciare i loro luoghi di residenza permanente per diventare 
sfollati interni.  

Dati i recenti sviluppi, può il Consiglio rispondere ai seguenti quesiti: 

1. qual è la sua posizione attuale riguardo alla suddetta situazione? 

2. Quali misure ha adottato finora e quali intende adottare al fine di intensificare il dialogo tra 
l’Unione europea e la Federazione russa per garantire che quest’ultima onori 
incondizionatamente tutte le disposizioni dell’accordo di cessate il fuoco del 12 agosto 2008 tra la 
Federazione russa e la Georgia, in particolare la disposizione secondo cui la Russia deve 
garantire all’EUMM l’accesso pieno e illimitato ai territori occupati dell'Abkhazia e della regione di 
Tskhinvali/Ossezia meridionale, nonché per sottolineare la necessità di garantire la stabilità delle 
summenzionate regioni della Georgia?    

3. Quali altre misure intende il Consiglio adottare in risposta alle attività illegali della Federazione 
russa lungo la linea d'occupazione in Georgia? 
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